

Окончание. Начало на 1-й стр.

на людей, проживающих в этом фонде? Почему предлагают рост стоимости содержания и ремонта по аварийному жилью с 3,10 до 10,40 рубля без объяснений, анализа и расчета?! А люди, проживающие в таких домах, каждый день испытывают страх за свои жизни, плюс ко всему они еще должны за это платить! Один из депутатов отметил, что фактически аварийные дома не обслуживают, и нет гарантии, что с повышением стоимости это будут делать.

Или еще пример: в проекте решения в плату за содержание и ремонт ОИД МКД включили еще несколько новых услуг на 26 копеек с 1 кв. м общей площади жилья. Во что это выльется для населения? Если взять по паспорту Черняховского муниципального района 1 миллион 88 тысяч квадратных метров жилого фонда и умножить на 26 копеек в месяц, то получается 282 тысячи 880 рублей в месяц. В год это выльется в очень кругленькую сумму – около 3 миллионов 395 тысяч рублей! А кто проконтролирует ее?!

Прозвучала на заседании горсовета очень интересная фраза из уст исполняющего обязанности главы городской администрации Станислава Претко. Мол, не слишком ли мы «облизываем» собственников?.. Знаете, есть хорошая поговорка: кто

## Слишком «облизывают» собственников?

платит, тот и заказывает музыку. В данном случае платят за ЖКУ собственники жилья. И именно они должны заказывать «музыку» и проверять, как ее исполняют, не фальшивят ли управляющие компании. Давно ли господин Претко пересел из кресла руководителя управляющей компании в чиновничье, а, гляди, вон уже как «запел»! Прозвучали из уст некоторых руководителей УК даже некие намеки на шантаж: мол, если не утвердите решение, то вернем жилой фонд и уйдем. Что ж, свято место пусто не бывает...

Также не согласились многие депутаты и с повышением стоимости услуги (работ) по сбору и вывозу ТБО с 1,32 до 1,81 рубля. Хотя были и мнения, что это не слишком много, например, так считает депутат Владимир Шевырев.

Для сравнения городским депутатам была представлена сравнительная таблица стоимости услуги по вывозу твердых бытовых отходов по муниципальным образованиям области. Например, в Багратионовском муниципальном образовании эта

услуга стоит 1,39 рубля, в Гусевском – 1,65 рубля, Зеленоградском – 1,52, Светлогорском – 1,5 рубля, Правдинском – 2,06, Гвардейском – 2,41 рубля, Озерском – 1,99 рубля, Краснознаменском – 2,02 рубля и т.д. Чинovníки взяли и сложили все показатели и вывели средний – 1,82 рубля с 1 кв. м общей площади жилья. Мол, вот видите, в Черняховске предлагают даже на копейку меньше. Да, только диву даешься, как можно оправдать повышение стоимости услуги! Не экономическим анализом, а простым сравнением цифр. Именно это и заметил депутат Иван Гужавин – нет экономического обоснования! И предложил отправить проект решения на доработку.

Депутат Евгений Величко подчеркнул, что Президент РФ Владимир Путин рекомендовал повышать ЖКУ не более чем на 6 процентов, и предложил отправить материалы на доработку. Проект решения, представленный городской администрацией, явно превышает эту цифру.

Председатель городского Совета депутатов Анатолий Вахо-

нин подчеркнул, что повышение стоимости услуг по содержанию и ремонту ОИД МКД произошло за счет нового перечня услуг, и также предложил вернуть проект решения городской администрации на доработку. 11 депутатов городского Совета поддержали предложение своих коллег и проект решения по установленной стоимости работ и услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах вернули на доработку.

### Голубцов уходит в район

Глава городской администрации Владимир Голубцов, можно сказать, пошел на повышение. Как сообщили на заседании городского Совета, Владимир Васильевич уходит в район и будет вторым замом у исполняющего обязанности главы районной администрации Сергея Щепетильникова. Кто же рулит в городе? Исполняющий обязанности главы Станислав Претко. А вдруг он засобирается в отпуск? Городская администрация может остаться обезглавленной? В связи

с этим на заседании горсовета было предложено внести изменения в Устав муниципального образования «Черняховское городское поселение», что при отсутствии главы городской администрации его обязанности исполняют заместитель или руководитель отдельного структурного подразделения администрации. На 2 августа т.г. на 15.00 назначены публичные слушания.

### 1 миллион 400 тысяч «рз» - на выборы

Городские депутаты внесли изменения в бюджет и выделили 1 миллион 400 тысяч рублей на предстоящие в сентябре этого года выборы. Откуда же взяли деньги?

Как оказалось, МБУ «Городское хозяйство» сэкономило средства на содержании диспетчерской службы электросети, теперь освещение улиц включается автоматически. Но, увы, сбереженные бюджетные денежки отправляют на выборы, а не на ремонт балконов, например, на улице Чкалова, 2, где уже рухнул один из балконов. На разработку ПСД ремонта дорог – а не на выполнение решений судов. Вот так и живем. Политика превыше всего.

Марина ДЕНЕЖКИНА.

### ХОРОШИЕ НОВОСТИ

## Очистные - досрочно, спортзал - к 1 сентября

Окончание. Начало на 1-й стр.

Сергей Майоров. Таким образом, уже в 2014 году Черняховск может обзавестись уникальными очистными сооружениями, вода из которых будет поступать в Анграпу такой же чистой, как та, что используется в плавательных бассейнах.

Что касается спортивного зала, которого черняховцы ждут с 2009 года, то здесь дело также идет на лад. «Несмотря на то, что контракт был заключен чуть более 10 дней назад, на объекте проведены подготовительные работы по фасаду, завезены основные материалы для выполнения работ по подъему стеной до проектной отметки, по монтажу подушек под фермы для кровли. Ввод объекта в эксплуатацию намечен на 1 сентября. Мы сейчас обсудили промежуточные сроки, по которым возведение помещения под крышу должно быть завершено до конца июля, а отделочные работы необходимо завершить до 25 августа», – отметил министр строительства.

В настоящий момент Черняховск не имеет полноценного спортивного зала. Глава Черняховского района Сергей Щепетильников посоветовал, что единственное помещение, предназначенное для этих целей, принадлежит таможене. Однако ведомство устроило вместо спортзала архив.

«До меня было два директора, и я – третий по счету руководитель, который с надеждой смотрит на лежащий в сейфе проект спортзала. Новый глава района вникает во все проблемы. Аукцион выиграла местная компания, гендиректором которой является родитель одного из учеников гимназии, и теперь у нас, наконец, появилась уверенность в том, что объект будет достроен. Наши дети также очень ждут завершения работ. Даже не имея современного зала и площадки, они занимают первые места на различных соревнованиях», – поделилась своими переживаниями директор гимназии Анна Ясюченя.

### ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

#### Все 15 скоростей

Окончание. Начало на 1-й стр.

радской 15-скоростной велосипед производства Германии. На раме установлено самодельное деревянное сиденье прямоугольной формы, на котором было намотано полотенце яркочерного цвета. На заднем багажнике намотана веревка серого цвета. Ущерб 5 000 рублей.

#### Украли «музыку»

В период с 20.00 17 июня по 12.00 18 июня воры взломали навесной замок на входной двери и проникли в помещение Дома культуры в поселке Каменское. Они похитили две акустические колонки, усилитель, микшерский пульт «Беренджер», а также компьютер в сборе.

#### Возгорания, задымление

18 июня на Гусевском шоссе, в районе АЗС «Сургутнефтегаз» наблюдалось задымление. Как выяснилось, рабочие занима-

лись утилизацией находящегося на списании железнодорожного вагона при помощи газового резака. В результате произошло возгорание обшивки.

19 июня в 6.55 произошло возгорание четырех палаток на мини-рынке по улице Пушкина, 1.

#### 13 снарядов

18 июня около 10.00 на поле в районе поселка Калиновка после культивации фермеры обнаружили 13 предметов, похожих на снаряды времен Великой Отечественной войны.

#### Обманном путем

18 июня в дежурную часть ОМВД России по Черняховскому району поступило заявление жительницы улицы Калининградской. Она сообщила, что 18 июня в 18.38 неустановленное лицо обманном путем с пластиковой карты «Сбербанка» похитило 72020 рублей. Следственно-оперативная группа изъяла копии документов. Начато следствие.

Окончание на стр. 4

### ПАМЯТЬ

Сразу два знаковых события этого месяца, причем российского масштаба, связаны с именем Почетного гражданина Черняховска, Народного художника России Владимира Александровича Суровцева.

10 дней назад в г.Сарапуле (Удмуртия) открыт памятник знаменитой кавалерист-девице Надежде Дуровой, воевавшей в антинаполеоновской кампании 1807 г. (битвы при Гутштадте, Гейльсберге и Фриланде), в Отечественную войну 1812 г., в Заграничных походах русской армии 1813–1814 гг. Ее мемуары, свидетельствующие о незаурядных литературных способностях, высоко оценил сам Пушкин. Вместе с Владимиром Суровцевым над созданием монумента в честь первой в русской армии женщины-офицера работали архитекторы Владимир и Олег Сягины. Появление памятника легендарной защитнице Отечества стало заметным событием в рамках празднования 200-летнего юбилея Заграничных походов русской армии.

22 июня, в День памяти и скорби, в столице России состоялось открытие памятника А.Т. Твардовскому (21.06.1910–18.12.1971). Его стихи, поэмы, очерки в трагические годы Великой Отечественной войны помогли обрести веру в победу и выстоять в борьбе против фашистских захватчиков. Вопрос об установке памятника великому поэту в Москве поднимался неоднократно. Передовая общественность страны убеждала тех, от кого зависело его решение, что автор бессмертного «Василия Теркина», поэм «Дом у дороги», «За далью – даль», «По праву памяти», пронзительных стихов о войне, глубоких лирических стихотворений, бесспорно, этого достоин. А.Т. Твардовский обладал еще и уникальным редакторским даром. Именно в те

## «Да, это он...»



А. Солженицына, Ю. Трифонова, Ф. Абрамова и других авторов, составивших славу отечественной литературы XX века...

Наконец было решено установить памятник поэту в год его 100-летнего юбилея. Честь и ответственность работать над монументом выпала авторам черняховского памятника М.Б.Барклаю-де-Толли – скульптору В.А.Суровцеву и академику архитектуры В.В. Пасенко. Вместе с отцом трудился еще один представитель творческой династии Суровцевых – Данила Суровцев, на счету которого уже не один серьезный проект. Скульпторы добивались не только внешнего портретного сходства – они стремились к созданию достоверного психологического облика яркой, масштабной личности. В достижении этой цели помогли, несомненно,

бронзе пришлось ждать еще более двух лет, прежде чем памятник был установлен на Страстном бульваре неподалеку от редакции «Нового мира», которому Твардовский отдал почти треть своей жизни...

На торжественной церемонии присутствовали дочери А.Т. Твардовского, его земляки, коллеги, знакомые, читатели разных поколений. Перерезали ленту министр культуры России Владимир Мединский, председатель Российского фонда мира Леонид Слуцкий, заместитель мэра Москвы Леонид Печатников. Наряду с Владимиром Мединским, выступили народный артист Сергей Никоненко, поэт Андрей Дементьев, Наталья Солженицына...

Знаменательно, что в этот же день в Черняховске состоялась награждение победителей Первого областного литературного конкурса «За далью – даль», посвященного А.Т. Твардовскому. Его участники встретили аплодисментами сообщение об открытии памятника в главном городе страны. Нашу радость разделила и краеведческая общественность региона. От лица краеведов и литераторов области мы поздравили и дочерей поэта-фронтовика, который в 1945 г. около полугода провел в Восточной Пруссии и неоднократно бывал в Инстербурге в качестве корреспондента газеты 3-го Белорусского фронта «Красноармейская правда», и, конечно, авторов памятника.

Галина КАШТАНОВА-ЕРОФЕЕВА, председатель Общественного совета по сохранению историко-культурного наследия при Главе МО «Черняховский муниципальный район», член Международного Союза журналистов. Фото Юрия ДОЛГАНОВА и Владимира СЯГИНА.



годы, когда он возглавлял «Новый мир», популярность этого журнала шагнула далеко за пределы нашей страны. Благодаря удивительному чутью на талант и гражданскому мужеству Твардовского «Новый мир» открывал миру новые имена: здесь были опубликованы произведения

советы Валентины Александровны и Ольги Александровны Твардовских. Только когда дочерью поэта были произнесены слова: «Да, это он», – мастера почувствовали, что работа над моделью памятника завершена и можно двигаться дальше. Но после отливки скульптуры в